

# Constituirea și activitatea echipei de fotbal „Clubul Athletic Oradea” (Nagyváradí Athletikai Club), 1910-1944

**Ștefan Maroti**

*Universitatea din Oradea, Facultatea de Educație Fizică și Sport*

## **Rezumat**

*Premize.* Elaborarea unei lucrări de acest fel contribuie la mai buna cunoaștere a trecutului sportiv al orașului nostru, în mod deosebit al fotbalului din Oradea.

*Obiective.* Pe baza studierii documentelor de arhivă, a articolelor din presa locală și a altor surse de documentare, s-a elaborat o lucrare la aniversarea a o sută de ani de la constituirea Clubului Athletic Oradea, care să oglindească activitatea echipei de fotbal în cei treizeci și cinci de ani de existență.

*Material.* S-au studiat lucrări monografice, enciclopedii, rubrici de sport din presa orădeană care se referă la constituirea și activitatea acestei echipe, alte documente privind jucătorii și conducătorii care au contribuit la dezvoltarea secției de fotbal a Clubului Athletic Oradea în perioada 1910-1944.

*Metode.* Studiarea literaturii de specialitate a unor documente aflate în arhive, în colecții personale și în articole de presă a constituit principala metodă de cercetare.

*Rezultate.* Sunt prezentate aspecte legate de condițiile în care a apărut Clubul Athletic Oradea, activitatea persoanelor care au avut o contribuție recunoscută în procesul de constituire și conducere a structurilor sportive, jucătorii reprezentativi, contribuția echipei de fotbal la formarea loturilor naționale ale României și Ungariei, principalele competiții la care a participat și rezultatele obținute.

*Concluzii.* Prin rezultatele obținute în campionatul zonal, prin locurile ocupate în campionatul național al României, în campionatul Ungariei, prin contribuția la formarea loturilor naționale de fotbal ale României și Ungariei, Clubul Athletic Oradea a fost una dintre echipele emblematice ale fotbalului din țara noastră din acea perioadă.

**Cuvinte cheie:** istoria sportului, fotbal, Oradea, Clubul Athletic.